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Цель: Формирование у участников чувства патриотизма, уважения к истории 

Отечества и памяти о подвигах советского народа в годы Великой 

Отечественной войны. 

Задачи: 

Образовательные: 

Расширить знания участников о событиях Великой Отечественной войны. 

Углубить понимание причин и последствий войны. 

Воспитательные: 

Воспитать чувство гордости за свою страну и народ. 

Сформировать уважительное отношение к ветеранам войны и их памяти. 

Привить неприятие к войне и насилию, стремление к миру. 

Развивающие: 

Развить навыки работы в команде, коммуникации и принятия решений. 

Развить умение анализировать исторические события и делать выводы. 

Развить творческие способности участников. 

 Оборудование: компьютер, иллюстрации, плакаты по теме, раздаточный 

материал. 

Ход урока 

 

Учитель: Ребята, сегодня во всех школах нашей Республики проводится Урок 

Победы, посвященный 80-летию Победы в Великой Отечественной войне 1941-

1945 годов. 

 Учитель: Скажите, пожалуйста, что означает лично для вас любить Родину, 

быть патриотом? (ответы учащихся) 

Учитель: В словаре Даля записано: «Патриот - тот, кто любит свое отечество, 

предан своему народу, готов на жертвы и подвиги во имя интересов своей 

Родины» 

- Согласны ли вы с мыслью о том, что нельзя быть патриотом, не чувствуя 

личной связи с большой и малой Родиной, не зная, как любили, берегли и 



защищали ее наши предки, наши отцы и деды? Если да, аргументируйте 

собственное мнение (ответы учащихся) 

Ученик: День Победы — это самый главный праздник. Этот день важен для 

нашего народа, потому что только мы одолели врага, которого никто не смог 

победить. Очень важно помнить тех. кто погиб, сражаясь за Родину. Надо с 

благодарностью относиться к ветеранам, ведь, если бы не они, то, возможно, нас 

бы не было. Для нашего государства и для других тоже этот день служит уроком 

и напоминает о том, что война — это великое зло, которое не должно 

повторится. 

1. На нашу Родину Германия напала. 

И отступала наша Армия сначала. 

А немцы быстро шли к Москве. 

И кровь лилась по всей родной земле. 

2. И вот фашисты прорвались к Москве. 

И был у них злой Гитлер во главе. 

Ещё немного, и Москву бы взяли, 

Но насмерть наши воины стояли. 

3. И шла война четыре долгих года. 

Мы воевали за свою свободу. 

Враги хотели нашу землю захватить, 

А нас в рабов послушных превратить. 

4. И было много страшных битв, 

В которых враг проклятый был разбит. 

Великое сраженье под Москвой, 

в котором мы врагу сказали: «Стой!» 

5. Конечно, вспомнить надо 

И окружение врага под Сталинградом, 

И Курскую дугу, и Крым, и Ленинград. 

Был Гитлер, что напал на нас, не рад. 

 



6. Шли бои на море и на суше, 

Грохотали выстрелы кругом. 

Распевали песенку "Катюша" 

Под Ростовом, Курском и Орлом. 

7. Сквозь кровь и пот, через огонь и воду, 

Сквозь дым пожарищ, через трупный смрад, 

Отстаивая право на свободу, 

 К победе шел наш доблестный солдат. 

Учитель: Наш урок пройдет в форме игры- викторины, посвященной победе в 

Великой Отечественной войне. 

Ученик: 

Никогда не сотрутся даты 

Этих подвигов боевых. 

В вечном отдыхе спят солдаты – 

Горе тем, кто разбудит их. 

Ученик: Эта жестокая война круто изменила жизнь людей, живущих в 

Советском Союзе. На фронт ушло огромное количество мужского 

трудоспособного населения страны. 

Ученик: за четыре года смертельной схватки с фашистским захватчиком 

защитники страны прошли суровый путь войны через неудачи и отступления, от 

первых приграничных боев до стен Москвы, берегов Волги и гор Кавказа, а 

затем нелегкий путь мощного победоносного наступления. 

Ученик: Мы собрались сегодня, чтобы расширить свой кругозор по истории 

войны, попробовать свои силы в конкурсе знаний, порадоваться за тех, кто 

станет победителем игры. 

Учитель: Позвольте ознакомить Вас с правилами нашей познавательной игры – 

викторины. Она будет проходить в несколько туров: 

I тур: «Разминка для ума» 

II тур: «Эрудиты» 

III тур: «Угадай-ка» 



IV тур: «Творческий» 

V тур: «Блицтурнир» 

Учитель:  

 Правила общения во время викторины 

1. С уважением относимся друг к другу 

2. Любое мнение заслуживает внимания 

3. Пока один говорит, все его слушают 

4. О своем желании высказаться сообщаем с помощью поднятой руки 

I тур « Разминка для ума» 

Соберите пословицу 

Наш народ очень любит Родину. О Родине есть много пословиц и поговорок. 

Давайте вспомним некоторые из них. Попробуйте соединить части пословиц.  

Человек      без     что      соловей     Родины,      без      песни 

 

солнца, Родина      краше       дороже        золота. 

 

мать,  умей   за    неё       постоять   Родина- 

 

Ответ: Человек без Родины, что соловей без песни. Родина краше солнца, дороже 

золота. Родина – мать, умей за неё постоять. 

 

Отгадайте ребусы 

 

 

 
 

 

 

Ответ : знамя 

 



 

 

 

 

Ответ: герой 

 

 

 

 

 

 

Ответ: память 

 

II тур: «Эрудиты» 

1. Назовите дату  начала и окончания Великой Отечественной войны. (22 июня 

1941 – 9 мая 1945 г.г.) 

2. Школьница, которая писала дневник в блокадном Ленинграде. (Таня 

Савичева) 

3. Назовите маршалов Великой Отечественной войны (маршал Г. К. Жуков, 

К.К.Рокоссовский). 

4.  Он часто первым сообщал нам о горестях и наших победах. Уже по первым 

его словам "Говорит Москва" люди узнавали о характере сообщения: будет ли 

оно радостным или печальным. Назовите известного диктора Всесоюзного 

радио. (Юрий Борисович Левитан) 

5. В годы Великой Отечественной войны было учреждено звание Героя 

Советского Союза, которое присваивалось за совершение героических 

поступков, за особый героизм, проявленный в боях. Кто стал первым четырежды 

Героем Советского союза? (Жуков) 

6. Кто был Верховным Главнокомандующим в годы Великой Отечественной 

войны?  (И..В.Cталин)  



7. Когда состоялся самый первый Парад Победы? (24 июня 1945 года в 

ознаменование победы над Германией в Великой Отечественной войне) 

 

Загадки 

1. Ползёт черепаха – стальная рубаха, Враг в овраг, черепаха – куда враг. (Танк) 

2. Крышкой закрыта, в землю зарыта, поджидает фрица – бандита. (Мина) 

3. На пушку не похоже, а палит дай боже. (Миномёт) 

4. Не пчела, не шмель, а жужжит, не подвижно крыло, а летит. (Самолёт) 

5. Красная девица – гроза для фрицев, стоит запеть, как немцу верная смерть. 

(Катюша. Её официальное название – Боевая машина реактивной артиллерии. 

6. Крышкой закрыта, в землю зарыта, поджидает фрица – бандита. (Мина) 

7. На пушку не похоже, а палит дай боже. (Миномёт) 

8. Не пчела, не шмель, а жужжит, не подвижно крыло, а летит. (Самолёт) 

9. Не корабль, не лодка, ни вёсел, ни паруса, а стоит не тонет. (Понтон) 

10. Назовите самый известный танк ВОВ (Т-34) 

 

III тур: «Угадай-ка» (Музыкальный конкурс) 

По фонограммам отгадать военную песню: «Журавли», «День Победы», «В 

землянке», «Катюша», «Синий платочек», «Тёмная ночь», «Священная война». 

IV тур: «Творческий» 

Нарисовать плакат «Мы за мир, мы против войны». 

V тур: «Блицтурнир» 

1. Как называлась наша страна во время войны? (Советский Союз или СССР) 

2. На какую страну напала фашистская Германия в 1941 году? (На Советский 

Союз) 

3. Какого числа началась Великая Отечественная война? (22 июня 1941 года) 

4. Как называется город-герой, который долго держал оборону от врага? (Брест, 

город-герой Брестская крепость) 

5. Как называется большая битва под Москвой, которая помогла остановить 

врага? (Битва под Москвой) 



6. Какой город был окружен врагами, но не сдавался, и его снабжали по льду 

Ладожского озера? (Ленинград, сейчас Санкт-Петербург) 

7. Как называлась дорога по льду Ладожского озера, по которой привозили 

продукты в блокадный Ленинград? ("Дорога жизни") 

8. Как называется город, где произошла самая крупная танковая битва Великой 

Отечественной войны? (Курск) 

9. Какой город был разрушен почти до основания, но героически сражался? 

(Сталинград, сейчас Волгоград) 

10. Кого называли "Дедушкой Победы", маршалом, который много сделал для 

победы в войне? (Георгий Константинович Жуков) 

11. Как назывался самолет-штурмовик, который помогал нашим солдатам на 

земле? ("Ил-2", "летающий танк") 

12. Кто написал песню "Священная война", которая призывала народ на борьбу с 

врагом? (Александр Васильевич Александров) 

13. Что такое "Катюша" во время войны? (Реактивный миномет, установка для 

залпового огня) 

14. Как называется день, когда закончилась Великая Отечественная война? (День 

Победы, 9 мая) 

15. Куда советские солдаты водрузили Знамя Победы в Берлине? (Над 

Рейхстагом) 

16. Кто такие ветераны? (Люди, которые воевали во время войны) 

17. Почему мы должны помнить о Великой Отечественной войне? (Чтобы не 

повторилась война, чтобы помнить о героях, которые защищали нашу Родину) 

18. Назовите одну из самых известных песен времен Великой Отечественной 

войны. ("Катюша", "Смуглянка", "День Победы" - засчитывайте любой 

правильный ответ) 

19. Как называлась самая главная награда для солдат во время войны? (Орден 

Отечественной войны) 

20. Как называлась головная убор солдат? (пилотка, фуражка, ушанка) 

Подведение итогов. 



 Давно умолк войны набат, 

 Цветут цветы в родном краю. 

Но будет вечно спать солдат,  

Что смертью храбрых пал в бою. 

Он сохранил тебе и мне,  

И человечеству всему 

Покой и счастье мирных дней, 

За это жизнь отдал свою. 

 

 Мы учимся сегодня, чтобы завтра строить, 

Чтоб небосвод был вечно голубой. 

Но не забудем никогда героев, 

Что ради жизни шли на смертный бой. 

 

 Победили наши предки в той войне. 

День Победы отмечают все. 

День Победы! Память навсегда! 

Мы за мир. Нам не нужна война. 

 

С Днем Победы, С Днем Победы, 

Пусть война не повторится, 

В память о героях-дедах 

Будем мир беречь стремиться! 

 

Сегодня праздник входит в каждый дом, 

И радость к людям с ним приходит следом. 

Мы поздравляем вас с великим днём, 

С днём нашей славы! С днём Победы! 

 



Учитель: Двадцать семь миллионов потеряла наша Родина в этой битве. Пусть 

каждый из вас ощутит ответственность перед памятью этих людей. Склоним 

голову перед величием их подвига.  

Мы – поколение, во имя которого отдали свои жизни миллионы наших дедов и 

прадедов! Мы – будущие защитники Отечества, должны помнить о цене 

Великой Победы! 

 

 

 

 

 

 

 
 


